Számtani

1. a) Mennyi a 7-tel osztható háromjegyű számok összege?

    b) Mennyit kell a legkisebbtől kezdve összeadni belőlük, hogy összegük elérje a 7000-et?
2. Egy számtani sorozat tizenegyedik tagja ötszöröse a második tagnak. Az első négy tag összege 44. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

3. Egy számtani sorozat ötödik és hatodik tagjának összege 48. Az első tag ötszöröse ugyanannyi, mint a hatodik tag háromszorosa. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!                 

4. Határozd meg az 144 és 1950 közé eső 7-re végződő egész számok összegét!

Hány ilyen számot kell összeadni, hogy az összeg elérje az 5000-et? 

5. Egy számtani sorozat első 6 tagjának összege 3, a hetedik tag –9 -szerese a harmadiknak. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét! 

6. Mennyi a 3-ra végződő négyjegyű számok összege?

7. Egy számtani sorozat tizenharmadik tagja négyszerese a második tagnak. A negyedik és ötödik tag összege 37. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

8. Határozd meg a 28 és 366 közé eső páratlan egész számok összegét! 


Hány ilyen számot kell összeadni, hogy az összeg elérje az 1000-et?

9.  Három szám egy számtani sorozat egymást követő elemei. Az első és a harmadik szám összege 20. Ha a harmadik  számot 9-cel növeljük, a többit nem változtatjuk, akkor egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Melyik ez a három szám? Mennyi a mértani sorozat hányadosa?

10. Egy számtani sorozat kilencedik tagja a második tagnak 2,5-szöröse. Az első négy tag összege 61. 

a) Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét! 

b) Mennyi az első 30 elem összege? 

11. Egy számtani sorozat negyedik, hatodik és hetedik tagjának összege 62. A harmadik tag háromszorosa  a tizenharmadik tagnál hárommal nagyobb. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

12. Határozd meg az 555 és 3333 közé eső 2-re végződő egész számok összegét!

Hány ilyen számot kell összeadni, hogy az összeg elérje a 20000-et?

13. Lehet-e egy trapéz négy oldala egy 11 differenciájú számtani sorozat első négy eleme? Válaszodat indokold!
14. Egy háromszög oldalai egy 3 differenciájú számtani sorozat szomszédos elemei. A háromszög legnagyobb szöge 120°. Mekkora a háromszög kerülete?
15. Béla, Pista és Feri életkorai ebben a sorrendben egy számtani sorozat szomszédos elemei. Amikor Feri annyi idős volt, mint most Béla, akkor Pista 18 éves volt. Amikor Pista feleannyi idős volt, mint jelenleg, akkor Béla csak 9 éves volt. Hány éves most Feri?
16. Egy kilogramm alma, banán és körte ára ebben a sorrendben egy számtani sorozat szomszédos elemei. Pista két kg almáért és fél kg banánért 1140 forintot fizetett, Feri másfél kg banánért és 2 kg körtéért 1740 forintot fizetett. Mennyit fizet Béla, aki almából és banánból 1-1 kg-ot és körtéből fél kg-ot vásárol?
17. Egy számtani sorozat első négy tagjának összege 132, a tizedik tag 1,8-szerese a másodiknak. 

a) Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

b) Mennyi az első 25 elem összege? 

18. Egy számtani sorozat második, harmadik és negyedik tagjának összege 81, az ötödik és a hetedik tag összege 78. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

19. Egy testépítő házat épít. Úgy edz, hogy az első napon 50 téglát, s ezután minden nap az előző napinál 3-mal több téglát cipel át a szomszédos téglagyárból az építési telkére. Mikor lesz együtt az építkezéshez szükséges 1600 tégla? 


20. Mennyi az 1948 és 2008 közé eső, 3-as számjegyre végződő évszámok összege? 


21 a) Mennyi a háromjegyű páratlan számok összege?


b) Mennyit kell összeadni belőlük, hogy az összeg elérje az 50 000-et?

22. Egy számtani sorozat tizenegyedik tagja ötszöröse a második tagjának. Az első négy tag összege 44. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

23. Mennyi a 3-ra végződő négyjegyű számok összege?


 Mennyit kell összeadni belőlük, hogy az összeg elérje a 80 000-et?

24. Egy számtani sorozat első hat tagjának összege -63, a második tag (-9)-szerese a hatodiknak. Határozd meg a sorozat első tagját és különbségét!

Mértani

1. Egy mértani sorozat második és negyedik tagjának szorzata 100. A sorozat első három tagjának összege 8,4. Határozd meg a sorozat első 10 elemének összegét!

2. Egy fonalgyártó 1995 végén használt gépet vett. 1996 januárjában gyártott vele 25 000 méter fonalat, de a gép lassú elhasználódása miatt a gyártott fonal mennyisége minden hónapban 3 % -kal csökken az előző havihoz képest. A tulajdonos elhatározza, hogy ha már a gép nem tud majd havi 10 000 méternél több fonalat gyártani, akkor újat vesz. 

a) Mikor következik ez be? 

b) Mennyi fonalat gyártott a gépe összesen az első két év alatt?

3. Egy mértani sorozat első és harmadik elemének összege 174, a második elem 63. Határozd meg az első négy tagot!

4. Ha egy mértani sorozat első és harmadik elemének szorzatát elosztjuk a második elem kétszeresével, 10-zel kisebb számot kapunk, mint a második elem. A második és harmadik elem összege 55-tel kisebb, mint az első elem. Határozd meg az első tizenegy tag összegét!                                         

5.  mértani sorozat első és harmadik tagjának szorzatából 36-ot elvéve a második tag tizenhatszorosát kapjuk. A második tag 16-tal nagyobb, mint a negyedik tag. Határozd meg a sorozat első 15 elemének összegét! 

6. Egy mértani sorozat első két tagjának szorzata 4704, a harmadik és a negyedik tag szorzata 23 814. Határozd meg a sorozat első 13 elemének összegét! 

7. Ha egy mértani sorozat első és harmadik elemének szorzatát elosztjuk a második elem kétszeresével, 10-zel kisebb számot kapunk, mint a második elem. A második és harmadik elem összege 55-tel kisebb, mint az első elem. Határozd meg az első tizenegy tag összegét!                                         

8. Egy mértani sorozatban az ötödik elem 24, a hetedik elem 74. Mekkora az első elem és mekkora a sorozat hányadosa? 


9. Egy mértani sorozat első három elemének összege 21, az ötödik, hatodik és hetedik elem összege 336. ĺrd fel a sorozat első elemét és hányadosát!

10. Egy mértani sorozat harmadik és első elemének különbsége 40 a negyedik és a második elem különbsége 120. ĺrd fel a sorozat első elemét és hányadosát! 

11. Növekedésben levő kiskutyát veszünk, mely az első napon 20 dkg kutyatápot eszik meg, de ettől fogva minden napon 4%-kal többet, mint az előzőn.

a) Hányadik napon lesz, hogy fél kg-nál több tápot eszik meg?

b) Hány napig etethetjük egy 30 kg-os zsáknyi kutyatápból?

12. Egy takarmányokat és tápszereket előállító cég új mikroelemgyártó üzeme 2010 szeptemberében 1200 liter folyékony vitamint termelt. A tervek szerint hosszú ideig minden hónapban 2 % -kal növelik a termelést az előző havihoz képest. 

Amikor először termelnek havi 2000 litert, egy kis ünnepséget tartanak a dolgozók körében. Mikor következik ez be? 

Minden liter előállított vitaminból körülbelül 1500 forint haszna lesz a cégnek. Várhatóan mennyi haszna lesz a cégnek összesen az első 3 évben?

13. Lajos 2005-től dolgozik jelenlegi munkahelyén. Munkába álláskor megígérték neki, hogy 2005. január elsején 125 000 forintos fizetést kap kézhez, s minden hónapban kétszázalékos fizetésemelést kap. Mikor lesz Lajos fizetése először 300 000 forint felett? Összesen mennyi pénzt fizet ki a cég Lajosnak 2010. november 1-ig?

14. Egy üzemrész az 1990-es évben 5200 alkatrészt gyártott. A termelést minden évben az előző évhez képest 6% -kal szeretnék növelni. 

a) Hány év múlva következik be először, hogy az üzemrész évi 8000 alkatrésznél többet termel? Mennyivel termel ekkor többet a 8000-nél?

b) Mennyi alkatrészt gyárt az üzemrész összesen az első 30 év alatt?

15. Egy fonalgyártó 2001 végén használt gépet vett. 2002 januárjában gyártott vele 25 000 méter fonalat, de a gép lassú elhasználódása miatt a gyártott fonal mennyisége minden hónapban 3 % -kal csökkent az előző havihoz képest. A tulajdonos elhatározza, hogy ha a gép már nem tud 10 000 méternél több fonalat gyártani, akkor újat vesz. Mikor következik ez be? Mennyi fonalat gyártott a gépével összesen az első két év alatt?
16. Egy derékszögű háromszög három oldala egy mértani sorozat három szomszédos eleme. Az átfogó 10 cm. Mekkora a háromszög területe?

17. Béla, Pista és Feri életkorai ebben a sorrendben egy mértani sorozat szomszédos elemei. Együttes életkoruk 114 év. Amikor Béla feleannyi idős volt, mint jelenleg, akkor Feri 42 éves volt. Hány éves most Feri?
Együtt

1. Három szám egy számtani sorozat egymást követő három eleme. Az első és a harmadik szám összege 30-cal nagyobb, mint a második szám fele. Ha az első szám helyett az ellentettjét írjuk, a másodikat pedig 5-tel csökkentjük, akkor a harmadik számmal együtt egy mértani sorozat három szomszédos elemét kapjuk. Mik az eredeti számok, mennyi a mértani sorozat hányadosa?

2. Három szám egy számtani sorozat első három eleme. Az első és a második szám összege 26. Ha a második számot kettővel csökkentjük, a többit nem változtatjuk, akkor egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Határozd meg a számokat és a mértani sorozat hányadosát! 

3. Három szám egy számtani sorozat első három eleme, az első és a harmadik összege 8. Ha az első számot kilenccel növeljük, a többit nem változtatjuk, akkor egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Határozd meg a számokat és a mértani sorozat hányadosát! 

4. Három szám egy számtani sorozat első három eleme. A második és a harmadik szám összege 20. Ha az első számot kilenccel növeljük, a másodikat és a harmadikat nem változtatjuk, egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Határozd meg a számokat!

5. Három szám egy számtani sorozat első három eleme. Az első két szám összege 18. Ha a harmadik számot 48-cal növeljük, az elsőt és a másodikat nem változtatjuk meg, egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Határozzuk meg a három számot!
6. Három szám egy mértani sorozat egymást követő elemei. Az első és a harmadik számnak a szorzata 36. Ha a második számot 4-gyel növeljük, egy számtani sorozat első három elemét kapjuk. Melyik ez a három szám?      

7. Négy szám egy számtani sorozat első négy eleme, a számok összege 30. Az első, a második és a negyedik szám egy mértani sorozat első három eleme. Határozd meg a számokat!

8. Egy számtani sorozat differenciája 2. A második ötödik és tizedik elem ebben a sorrendben egy mértani sorozat három szomszédos eleme. Mennyi a mértani sorozat hányadosa?
9. Egy papírlapon sorban öt szám volt felírva, de a lapra kifolyt a gyümölcsjoghurt, emiatt csak a második és a negyedik szám látszik, a nyíllal jelölt három helyen semmi nem látszik a számokból. Az öt közül az első három szám egy számtani sorozat három egymást követő eleme volt, az utolsó három szám egy másik számtani sorozat három egymást követő eleme volt. Tudjuk még, hogy épp az a három szám, amely nem látszik, egy mértani sorozat három szomszédos eleme volt. Melyik számokra folyt rá a joghurt? 
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10. Három szám egy növekvő számtani sorozat első három eleme. Az első és a második szám összege 42. Ha az harmadik számot 27-tel csökkentjük, egy mértani sorozat első három tagjához jutunk. Határozd meg a számokat!

